

En el entierro de los setenta y dos miembros del PRI asesinados el domingo

DOLOR POPULAR EN IRAN

Washington, preocupado por la oleada de violencia y terrorismo que podría propiciar una injerencia soviética

TEHERAN. (Resumen de Efe.)—Precedido de miles de motoristas que ondeaban banderas negras y observado por millones de personas, el cortejo fúnebre por los 72 miembros del PRI asesinados el domingo último en una explosión recorrió ayer las calles de Teherán.

Desde el inicio del recorrido, delante del Majlis (Parlamento), en el centro de la ciudad, hasta el cementerio de Behesht Zara, a 20 kilómetros de distancia, cientos de miles de personas—millones, según Radio Teherán—rindieron sus últimos homenajes a «los mártires de la revolución islámica».

Al paso de los 72 féretros, transportados en ambulancias, miles de hombres se golpeaban el pecho al unísono, invocando el nombre de Beheshti, presidente del Partido de la Revolución Islámica, que, junto con cuatro ministros del Gobierno, y 67 viceministros, diputados parlamentarios y militantes del partido, perdieron la vida en el atentado perpetrado en la sede del PRI.

Debido al agobiante calor que hizo ayer en Teherán, los vecinos de las calles por las que recorrió el cortejo fúnebre ofrecieron agua a los participantes, que, una vez llegados al límite urbano, subieron a autobuses, camiones y casi cualquier tipo de transporte para trasladarse al cementerio de Behesht Zara, donde, según la usanza musulmana, los

cadáveres fueron enterrados simplemente cubiertos de lienzos blancos.

No faltaron las consignas y pancartas con alusiones a los culpables del execrable crimen y las enormes fotografías del imán Jomeini.

Al funeral asistieron numerosos representantes de las Fuerzas Armadas, guardia revolucionaria y de prácticamente todos los grupos islámicos y revolucionarios.

Destacaron entre los asistentes el ayatollah Abdolkarim Musavi Ardebili, el nuevo presidente del Tribunal Supremo; Ali Akbaar Hashemi Rafsanjani, presidente del Parlamento, y Mohammad Ali Rayai, primer ministro.

El máximo líder iraní, ayatollah Jomeini, dirigió un mensaje por Radio Teherán a los dolientes, en el que acusó del crimen a «los ciegos que se hacen llamar los cruzados del pueblo»—clara referencia a los «mujahedín», que contaron con la financiación de las «superpotencias».

También en este sentido

declaró por la misma emisora el portavoz del Gobierno y ministro para Asuntos Ejecutivos, Behzad Nabavi, que desmintió categóricamente que los autores del atentado del domingo último sean grupos clandestinos, y señaló como culpables a «grupos conocidos, que actúan en el interior del país».

EL FANTASMA DE LA GUERRA CIVIL

La explosión de la bomba que produjo más de 70 víctimas en Teherán, incluida la muerte del ayatollah Mohammed Beheshti, podría significar el comienzo de una dramática oleada de violencia y terrorismo, que, según temores expresados por los analistas norteamericanos, aumentaría el riesgo de una guerra civil en Irán.

La Administración norteamericana ha manifestado ya su inquietud, ante la creciente actividad terrorista en Irán, dando a entender que, sea cual sea la pater-

nalidad de la violencia, ésta sólo puede beneficiar al Partido Comunista Tudeh, pro soviético.

La explosión del domingo, que costó la vida de Beheshti, considerado como potencial sucesor del ayatollah Jomeini, supone la mayor escalada violenta contra la acumulación de poder de los «mullahs» del Partido Republicano islámico.

El secretario de Estado USA, Alexander Haig, negó, categóricamente, que los Estados Unidos tuvieran nada que ver con el atentado, mientras Dean Fischer, portavoz oficial del Departamento, desechó por completo las acusaciones iraníes de que los autores del acto terrorista fueron «mercenarios del imperialismo norteamericano».

Por el contrario, la Administración Reagan teme que la violencia desencadenada en Irán pueda traducir la «revancha política» y el conflicto abierto entre el Gobierno islámico y diversas facciones de la oposición, que pondría al país al borde de la guerra civil.

Un respiro en la crisis del Líbano

TERMINO LA BATALLA DE ZAHLE

Los combatientes cristianos abandonaron la ciudad cercada, siendo relevados en sus posiciones por fuerzas de seguridad del Gobierno

BEIRUT. (De nuestro enviado especial, Arturo PEREZ-REVERTE.)

Tras cien días de combates y duros bombardeos por parte de las tropas sirias, en el enclave cristiano de Zahle callaron ayer las armas. Las milicias cristiano-derechistas de las «fuerzas libanesas» abandonaron ayer la ciudad, siendo relevadas en sus posiciones por unidades neutrales de la gendarmería gubernamental libanesa. Agotados, sucios, barbudos, los hombres de Bechir Gemayel se retiraron de la ciudad a través de un corredor establecido entre las líneas sirias, tras haber inutilizado y entregado sus piezas de artillería.

El acuerdo logrado en torno a la crisis de Zahle ha puesto fin al largo martirio de los 200.000 habitantes de esta ciudad, situada a unos 50 kilómetros al noroeste de Beirut, que constituía el único reducto cristiano en la zona de la Bekaa, ocupada por las tropas de Damasco. El conflicto se inició el 2 de abril pasado, cuando el mando de las milicias cristianas libanesas resolvió enviar a esta ciudad a cierto número de cuadros militares para que organizaran la resistencia contra los sirios. Con ello, Bechir Gemayel pretendía comprobar la solidez de su alianza con Israel y el grado de respaldo con que los cristianos cuentan entre la opinión pública internacional. En ambos aspectos los cristianos libaneses se vieron decepcionados. Las tropas de Damasco aprestaron la ciudad bajo un di-

lucio de artillería, Israel no movió un dedo para impedirlo y la opinión internacional no quiso saber nada del asunto. Ahora, al límite de su resistencia y en bien de la población civil, las fuerzas cristianas han conseguido un acuerdo honorable sobre Zahle que ha hecho posible el fin de la guerra en este sector.

El acuerdo para terminar con la batalla y el bloqueo de Zahle contempla, en primer lugar, la ya efectuada retirada de la ciudad de los milicianos cristianos no originarios de la región y su sustitución por gendarmes libaneses; en segundo término, que el armamento pesado de las milicias quede bajo control de la autoridad religiosa de la ciudad; finalmente, la entrada de Zahle se confía a las fuerzas de seguridad libanesas, y el control de las carreteras que conducen a la misma, a las fuerzas sirias. De esta forma, Damasco ha logrado la total «neutralización» del único acceso cristiano en la región de la Bekaa, próxima a su frontera.

En el resto del país, mientras tanto, reina una relativa calma tras los duros bombardeos que este fin de semana mantuvieron los sirios contra la montaña cristiana y con las habituales incursiones israelíes en el sur. Todo el mundo aquí está pendiente de la reunión que el próximo día 4 mantendrá en Beitedine el Comité Cuatripartito Árabe, con asistencia de Kuwait, Siria, Arabia Saudí y la Liga Árabe, con vistas a intentar un arreglo de la crisis libanesa. Pero nadie se hace demasiadas ilusiones sobre el resultado.

Merced a los dólares saudíes y a la promesa de no ayudar al Polisario MAURITANIA Y MARRUECOS REANUDAN RELACIONES

Desde el intento de golpe de Estado pro marroquí de marzo, se mantenía una ruptura diplomática

RABAT. (Resumen de Efe.)—A falta de comentarios editoriales, la Prensa marroquí recoge con grandes titulares y evidente satisfacción el anuncio de la inmediata reanudación de relaciones diplomáticas entre Marruecos y Mauritania.

Mauritania decidió la ruptura con Marruecos a mediados de marzo, acusándole de complicidad en un intento de golpe de Estado.

Marruecos rechazó la acusación, afirmando categóricamente que en su política jamás ha figurado la injerencia en los asuntos internos de otros países.

No obstante, en reciprocidad a la postura mauritana, Marruecos rompió sus relaciones con aquel país. La situación se fue haciendo cada vez más tensa, a causa de las infiltraciones de fuerzas del Frente Polisario procedentes de Mauritania y después del intento del coronel Gadaffi de establecer una alianza libio-argelina-mauritana para asfixiar a Marruecos.

Sin embargo, parece que Mauritania no se mostraba especialmente favorable a esta alianza ni quería ofrecer demasiadas ayudas al Frente Polisario.

El Rey Jaled de Arabia Saudí, uno de los hombres que más interés ha puesto como mediador en la resolución del asunto sahariano, ha intervenido para evitar la agravación del problema.

Según ha podido saberse, el ministro saudí de Asuntos Exteriores convocó hace quince días, en su país, a sus colegas de Mauritania y Marruecos para hacerles ver la necesidad de reanudar sus relaciones diplomáticas después de la «cumbre» de Nairobi.

El cambio de postura de Trípoli respecto a Rabat ha terminado con las dudas que aún pudieran existir, y los tres países, enemigos en los últimos tiempos, han pasado a una fase de entendimiento y concordia, en la que el claro perdedor ha sido el Frente Polisario.

Para promover esta voluntad de arreglo, el Rey Jaled de Arabia prometió una sustancial ayuda económica a Mauritania, a cambio del compromiso mauritano de alejarse del Frente Polisario para que no pueda conseguir una mayor implantación en aquel país.

Por tanto, bajo la generosa mediación de Arabia Saudí, Marruecos y Mauritania van a disfrutar de grandes beneficios derivados de una pacificación de sus fronteras.

HASSAN II NO RETIRARA SUS TROPAS DEL SAHARA

El hecho de que el Rey Hassan II haya aceptado la celebración de un referéndum controlado en el Sahara no quiere decir que vaya a retirar sus tropas en aquel territorio.

Por lo pronto, esta aseveración la hizo el propio Monarca en Nairobi, al tiempo que recordaba que tampoco se retiró el ejército francés de Argelia cuando en aquel país se celebró un referéndum similar.

La Prensa marroquí, que hasta ahora se ha limitado a informar de los acuerdos de Nairobi y a elogiar la prudencia, la sagacidad y la buena voluntad del Rey Hassan II en el tema sahariano, para evitar los peligros de una «balcanización» del problema y de una ruptura en el seno de la Organización para la Unidad Africana, da sin embargo por supuesto que no habrá tal retirada de sus tropas en el Sahara y que no se producirá ningún hecho que atente contra su integridad territorial.

La resolución de la OUA sobre el Sahara exige también, además de la celebración del referéndum controlado, el establecimiento de un «alto el fuego».

Pero Marruecos ha asegurado siempre que si se da el «alto el fuego» es al Polisario a quien obliga, porque Marruecos se ha limitado a responder y a rechazar sus ataques.

En cualquier caso, parece impensable que el ejército marroquí vaya a abandonar sus líneas defensivas en el Sahara—construidas después de tan laboriosos esfuerzos y gastos—y sus centros de apoyo.

BAZAR DE LA UNION, S. A.

JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA DE ACCIONISTAS

En cumplimiento de lo dispuesto en los estatutos sociales y las disposiciones legales vigentes, se convoca a Junta general extraordinaria de accionistas, que tendrá lugar en el domicilio social, calle Mayor, núm. 1, de esta capital, el día 17 de julio, a las CINCO de la tarde, o a la misma hora del día siguiente, 18, en la segunda convocatoria, si a la primera no hubiera concurrido el capital legalmente necesario, para deliberar y resolver acerca de los asuntos comprendidos en el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Aprobar los temas no llegados a conclusiones en la Junta general ordinaria del día 6 de junio de 1981.
- 2.º Acordar asunto relativo al BINGO.
- 3.º Ruegos y preguntas.

Se recuerda a los señores accionistas que deseen asistir lo dispuesto en el artículo 4.º de los estatutos sociales. Madrid, a 26 de junio de 1981.—El presidente del Consejo de Administración, Manuel Rial.

WWW.ICORSO.COM



VACACIONES POSIBLES

Avión, Hoteles de 1.ª

	Días	Ptas.
TIERRA SANTA	7	63.000
EGIPTO	10	67.500
THAILANDIA	10	68.750

MADRID

- Puerta del Sol, 14. Tel. 232 67 10
- Gran Vía, 25. Tel. 231 56 00
- P.ª Delicias, 87. Tel. 468 59 32
- Gta. Iglesia, 6. Tel. 448 44 60
- Gaztambide, 56. Tel. 449 64 19
- Guzmán el Bueno, 15. Tel. 449 64 95
- SEPU-Quintana
- Virgen del Sagrario, 6. Tel. 231 56 00

GAT 144

sea joven, compre a plazos con CRED OCO